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Protokoll der Lehrerkonferenz 
 
Datum:  25.08.20 
Zeit:   10:00 Uhr 
Ort:   Aula der VHS Altenburg 
Anwesenheit: G. Herrmann, H. Runge, I. Friedrich, I. Ludwig, D. Strenge, C. Drinda, H. Ferreira, 
  R. Schache, A. Herrmann, J. Schmauch, Chr. Maier, W. Osten, P. Hetzel, K. Kampf, 
  K. Beier, R. Klein, M. Meischner, E. Gohlke, C. Neupert, K. Osten,   
 
Gast:   Herr Bergmann (LRA) 
 
Begrüßung durch die Schulleiterin. Sie wünscht allen Pädagogen einen guten Start und teilt 
gleichzeitig mit, dass sich die Verordnungen bezüglich der Corona- Pandemie nicht geändert 
haben. Sie bittet alle Lehrer, sich in die Liste eintragen. 
 
Geburtstage:  S. Jähnig 16.06., M. Scholler 18.06., E. Gohlke 18.06., U. Hinkelmann 09.07.,       
  D. Strenge 09.07., M. Meischner 14.07., D. Werikowski 16.07., M. Böhme 26.07., 
  S. Schlesier 30.07., U. Wicklein 15.08. - Herzliche Glückwünsche an alle, verbunden 
  mit Wünschen für beste Gesundheit! 
 

 Neuer Erdenbürger - Benjamin Meischner (geb. am 29.07.) Frau Herrmann gratuliert Herrn 
Meischner und wünscht alles Gute auf dem Lebensweg des jungen Erdenbürgers. Herr 
Bergmann verliest eine Glückwunschurkunde vom Landrat und schließt sich den 
Wünschen an. Der junge Vater bedankt sich herzlich. Er nimmt eine Elternzeit von 
September bis Oktober in Anspruch, seine Schüler werden verteilt. 

 

 Rückschau: zahlreiche Leistungsabschlüsse (am 4., 7. und 11. Juli) wurden abgelegt; 
davon 3 Oberstufenabschlüsse mit dem Prädikat "Mit hervorragendem Erfolg" von Frau 
Friedrich, aber auch Mittel- und Unterstufenabschlüsse (mit guten und sehr guten 
Erfolgen). Frau Herrmann gratuliert allen Schülerinnen und Schülern zu den bestandenen 
Leistungsabschlüssen. Gleichermaßen dankt die Schulleiterin Frau Friedrich zu den 
Oberstufenabschlüssen sowie den Kolleginnen und Kollegen Petra Hetzel, Rio Toyoda, 
Odette Linke, Holger Runge und Irina Maier (Korrepetition) zu den Erfolgen. 

 

 Die MFE ist in Kleingruppen bis 5 Kinder jetzt möglich, Musikgarten (Eltern-Kind-Gruppen) 
dagegen nicht. Die Schulleiterin bittet alle MFE- Lehrerinnen, sich über die Aufteilung der 
Gruppen abzusprechen. 5 Kinder + Lehrerin sind möglich! 

 

 Der Tag des offenen Denkmals fällt für uns aus, das Begrüßungskonzert ebenfalls. Herr 
Runge berichtet, dass das JugendSinfonieOrchester ab sofort Tutti-Proben durchführen 
kann. Bezüglich des Klarinettenorchesters bemüht er sich, die Stadthalle zu blockieren. 

 

 Der Musikschul- Chor könnte evtl. donnerstags in der Aula (in den Wintermonaten) proben. 
Das betrifft ebenfalls das Blockflötenensemble von K. Beier (Zi. 2.3 oder Aula der VHS). 
Das Akkordeonensemble übt im Raum von Herrn Osten, evtl. in Zimmer 2.3. MFE soll  
donnerstags im Saal unterrichtet werden. 

 

 Jahresmitarbeitergespräche beginnen - in Altenburg und Schmölln. 
 

 Die Ausleihe von angeschafften Noten soll besser dokumentiert werden. Frau Herrmann 
spricht auch die Ausleihe von Instrumenten (Mietverträge nicht vergessen) an, bitte 
gewissenhaft ausfüllen! Herr Klein will sich sukzessive um die Instrumente kümmern, die 
Inventarisierung soll vorangetrieben werden. 

 

 Der Nachweis des Masernschutzes fehlt bei verschiedenen Kollegen. Angesprochen 
werden Frau Ch. Burger, Frau Gärter, Herr Toyoda, Frau Ludwig und Frau Linke. 
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 Die Schulleiterin hat sich für Corona- Tests für alle Musiklehrer eingesetzt. Da wir keine 

Schule sind, sind die Tests nicht kostenlos (unsere MS wird als "Einrichtung" geführt). 
 

 Im Schulteil Schmölln wurde der Schaukasten vor dem MS- Gebäude demoliert, Herr 
Runge berichtet ausführlich. Der Schaden wurde zur Anzeige gebracht, die Polizei ermittelt; 
ein Kostenvoranschlag für die Erneuerung ist in Arbeit. 

 

 Anschaffungen: Neue Stühle für den Kammermusiksaal in Altenburg, die durchgeführten 
Flügelreparaturen sind erledigt. Die Auslieferung erfolgt in den nächsten Tagen und am 
kommenden Sonnabend. Bitte durch die Klavierkollegen melden, wenn klanglich etwas 
verändert werden soll. Hydozellstäbe sollen nicht mehr verwendet werden. Bitte die Zimmer 
gründlich mehrfach lüften, damit auch die Luftfeuchtigkeit optimiert werden kann. 

 

 Eine neue Beschilderung im Altenburger Schulteil ist vorgesehen. Der Wegweiser wird 
unten im Eingangsbereich angebracht. 

 

 Flügelankauf von Frau Dreßler: (Grotrian-Steinweg-Flügel, Baujahr 1937). Der Flügel wird 
angeschafft (evtl. im September) und auf Wunsch des Verstorbenen im Zimmer 2.2 
aufgestellt. 

 

 Einzelverträge sind im Umlauf - bitte nachträglich unterschreiben und wieder abgeben. 
 

 Die Beleuchtung wird in Kürze im Haus in Altenburg mit neuen Leuchtmitteln verbessert. 
 

 2 Veranstaltungen finden trotz Corona statt: Die Ehrung durch den Landrat: am 29.09.2020 
(Dienstag), 17:00 Uhr, Landschaftssaal des Landratsamtes. Die Schüler werden, allerdings 
ohne Eltern, eingeladen: Es sind 25 Schüler, Lehrer und Politiker im Saal. Ein Catering wird 
draußen avisiert, Eltern können daran natürlich teilnehmen. 

 Der angesetzte Kammermusik- und "Alte Musik"- Workshop im Oktober findet statt und wird 
 finanziell vom Ministerium getragen, entsprechende Flyer liegen aus. Die Anmeldung aller 
 Schüler des jeweiligen Kammermusikkurses soll auf einem Formular erfolgen. Anmeldefrist: 
 bis 25.09.20. Eine falsche Datenangabe auf der Homepage nimmt Herr Runge vor.  
 

 Ebenfalls vom Geld des Ministeriums sollen digitale Endgeräte angeschafft werden. Frau 
Herrmann spricht von 20 apple - Tablets. Achtung neu: eigene PC's dürfen nicht mehr für 
den Unterricht verwendet werden!). 

 

 Anfrage von K. Beier: Wie sollen wir uns Pädagogen verhalten im Unterricht bei Husten 
und Schnupfen der Schüler. Herr Bergmann beantwortet die Frage. Bei trockenem Husten 
und Fieber müssen die betreffenden (Schüler und Lehrer) zum Arzt gehen. Bei normalem 
und "leichtem" Schnupfen kann unterrichtet werden. Im Zweifelsfall bitte zu Hause bleiben.          
Herrn Klein interessiert die Frage nach dem Verhalten der Lehrer bei Schülern, die sich im 
Laufe des Unterrichts nicht mehr wohlfühlen und erst später abgeholt werden können: Herr 
Bergmann beantwortet die Frage sinngemäß: Eltern informieren, Hände desinfizieren und 
in einer Quarantäne-Ecke beaufsichtigen. Stoß-Lüften ist wichtig (Aerosole!).  

 

 Herr Bergmann ergreift noch einmal das Wort und bedankt sich bei allen Pädagogen für 
deren Einsatz. Es ist gelungen, dass die Musikschule trotz Corona-Pandemie im 
öffentlichen Licht geblieben ist. Nur durch das Commitment aller Lehrer war dies möglich. 
Auch in der nächsten Zeit wird das Coronavirus präsent bleiben, so seine Worte. Corona 
kann auch positiv gesehen werden - z.B. bei der Digitalisierung. Aber: Präsenzunterricht 
kann niemals in der Qualität vom Unterricht am Bildschirm ersetzt werden. Es ist und bleibt 
eine Notlösung. Er konstatiert außerdem, dass sich der hohe Bedarf an musisch/kultureller 
Betätigung nach dem Hochfahren gezeigt hat - Herr Bergmann verlässt den Raum. 

 

 K. Beier - Veranstaltungen: Sandra Großmann bittet um Beantwortung der Frage, wieviele 
und welche Orff - Instrumente in Altenburg verfügbar sind: E. Gohlke wird ihr Auskunft 
geben.                            
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Weitere Anfrage: Der Kreisverband "Die Linke" Altenburger Land feiert ihr 30jähriges 
Bestehen in Meuselwitz (Änderung des Aufführungsortes: Schnaudertalhalle). Termin: 
25.09.; 18:00 Uhr und 19.30 Uhr. Spontan gibt es Bereitschaft aus der Akkordeon- und 
Gitarrenklasse.                     
Herr Runge: Am 5. November, findet um 18:00 Uhr im Landratsamt die "Ehrung von 
Ehrenamtlichen" statt. Hierfür werden max. 5 Beiträge solistischer Art gewünscht.   

 

 Dokumentation Schüler - bitte erschienene Schüler und Stundenpläne den Sekretariaten 
schnellstens (bis 04.09.20) bekannt geben. 

 

 D. Strenge: Ist Unterricht vom eigenen PC aus möglich, sie hat seitens von Schülern 
Bedarf - G. Herrmann erkundigt sich. 

 

 Herr Runge informiert, dass die Klavierklasse in Gößnitz von Frau Kopczak, die unsere 
Musikschule verlassen hat, von Herrn Romanishyn fortgeführt wird. Er gibt auch 
Korrepetition. Außerdem liegt eine Werbung "Atemstütze und Atemtechnik" für Sänger und 
Bläser aus. 

 
 
H. Runge 
Protokollant 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


